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Procès-Verbal N°7 

 
Réunion du : Mardi 23 janvier 2024 
   

Présidence : GUILLARD Christian  
 

Présents : BRETAUD Gilles – LESAGE Philippe – MESSAOUDI Maël –  

SEIGNE Jean-Robert – TABORE Nicolas – TERRIEN Simon – RENODAU Jean-Luc – 

RIBRAULT Guy  

   

Excusés : AUGU Alain – BARBARIT Thierry – LEFEUVRE Didier – JAFFREDO Lionel –  

SOULLARD Serge – ZENATRI Morgan 

  

Assistent : BABU Guillaume – LEBASCLE Gwendal – TORRALBA Anthony  

 
 

Christian GUILLARD ouvre la réunion et remercie les membres de leur présence pour cette réunion en rappelant 

l’ordre du jour. 

 

1. Désignations et observations 

 

La nouvelle organisation de l’équipe Désignations Seniors jusqu’à la fin de la saison est présentée. 

Les désignations des arbitres RE-R1, les assistants et match de coupe de Pays de la Loire sont effectuées par Serge 

SOULLARD. Les désignations des arbitres R2-R3 sont effectuées par Corentin LE BARS (salarié LFPL). 

Les modifications en semaine et l’astreinte du week-end pour les désignations Seniors sont réalisées par Serge 

SOULLARD, et en cas d’absence par Gilles BRETAUD. A l’inverse en cas d’absence de Gilles BRETAUD, Serge 

SOULLARD prendra son relais sur les Jeunes. 

 

Les observations se sont poursuivies normalement depuis le 19 décembre sur les rencontres reportées ainsi que 

sur le tour de Coupe qui s’est déroulé le week-end du 6/7 janvier. 

  

 

2. Actions des Pôles 

 
Anthony TORRALBA présente le bilan des notes du questionnaire du stage sup. de ligue (du 30/09) pour le groupe 
PE ainsi que le résultat du 1er probatoire. 
Un retour par arbitre sur les manquements au niveau du questionnaire a été fait avec Nicolas TABORE lors de la 
dernière séance avec le groupe. Ce même travail a été fait pour le groupe JAL Elite avec également l’analyse du 
questionnaire.  Et enfin le retour du premier test pour le groupe JAL Espoirs qui a eu lieu le samedi 20 janvier. A 
noter que ce test était basé sur un demi-questionnaire, une demi-analyse vidéo et un rapport soit sur 90 points. 
 
Pour le groupe PJS, les notes du questionnaire du stage supérieur de ligue sont faibles mais cet effectif découvrait 
les exigences de la fédération. 
 

 

 

Ligue de Football des Pays de la Loire 
 

 

CR de l’Arbitrage  
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Gilles BRETAUD fait également un point sur les pôles. Concernant le pôle Jeunes, les observations ont très peu 
évolué depuis notre dernière CRA, du fait de la trêve des championnats Jeunes, ceux-ci reprenant le premier 
weekend de février, mais Morgan ZENATRI a planifié 8 observations pour cette reprise. L’ensemble des 
observations seront terminées à la mi-mars pour les JAL Elite et les JAL Espoir. Elles se termineront fin mars pour 
les JAL et à la mi-avril pour les JAL Féminine. Nos candidats JAF vont eux terminer leurs observations pour deux en 
janvier et un en mars. 
 
Concernant les désignations, Gilles BRETAUD constate que les indisponibilités sont de l’ordre de 20% par weekend 
et varient entre « convenance personnelle » et « blessure », mais il y a très peu d’indisponibilité de dernière minute. 
 
En ce qui concerne le pôle Féminin, Guillaume DEBART a intégré le staff de la FFF pour travailler avec Stéphanie 
FRAPPART pour l’encadrement et le développement du pôle Féminin. Gilles BRETAUD a pu échanger avec lui, il 
travaille particulièrement sur les Fédérale 3, il souhaite connaitre notre potentiel de candidates pour cette catégorie 
pour la saison S et S+1, un projet à S+1 ou S+2 pour la création d’un groupe JAF Féminin, avec un critère d’âge égal 
à celui des garçons. Il doit revenir vers nous pour nous faire part de l’avancée des travaux.  
Toujours concernant les féminines, une de nos arbitres doit être désignée pour participer à l’Interlignes U15F à 
Châteauroux du 05 au 08 Mars. La CRA décide de proposer à Clara BLANCHAIS d’y participer afin de récompenser 
son investissement ainsi que ses résultats théorique et terrain. 
    
Enfin, en ce qui concerne le Futsal, la saison se déroule parfaitement et Maël MESSAOUDI indique que 70% des 
observations sont déjà effectuées. Il indique également que les Interligues Futsal auront lieu du 12 au 14 avril 
prochain, et qu’Antoine SERRE, arbitre R1 Futsal et futur candidat à l’examen FFF, sera présent à ce rassemblement. 
 

 

3. 1er bilan CRD 

 
Gilles BRETAUD fait un bilan des anomalies constatées sur les FMI avec une mise à jour du fichier de la CRD en 
appliquant le code de déontologie : 

- En Senior, 10 anomalies FMI et 1 absence de rapport 
- En Futsal, 1 anomalie FMI et 1 absence de rapport 
- En Jeunes, 2 anomalies FMI et 1 absence de rapport 
- En District, de nombreuses anomalies FMI 

 
La CRD relève également quelques sanctions lourdes envers des arbitres de district dont des suspensions pour 
plusieurs mois. 
 

 

4. Courriers et informations 

 

• Festival U13 

Le Festival U13 aura lieu le 18 mai 2024 sous une forme différente des années précédentes. En effet, il n’y aura plus 

que 3 terrains au lieu de 4. L’effectif nécessaire sera donc moins important que l’an dernier et devrait être de 24 

arbitres au lieu de 32. 

 

• Tournoi de Montaigu 

Plusieurs matchs féminins du Tournoi de Montaigu pourraient être arbitrés au centre par nos Féminines et les 
postes d’assistantes seraient assurés par nos JAL Féminines. Christian GUILLARD relève l’importance pour le Pôle 
Espoirs de diriger des rencontres de ce tournoi et de pouvoir être observés. Guy RIBRAULT note le sujet afin de le 
porter aux élus et responsables du tournoi. 
 

• Arrivées 

@20/01/2024 – BOURLAND Erwan : Arrive sur le territoire en provenance de la Ligue des Hauts-de-France. Intègre 

le Pôle Jeunes Seniors R3 et ne sera pas classé pour cette saison. 
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• Arrêts / Année sabbatique 

@ 03/01/2024 – LEFORT Cédric : Informe la CRA son intention de prendre un congé sabbatique et donc mettre un 

terme à sa saison 2023/2024 pour raison personnelles. Accord de la CRA. 

 
 

• Indisponibilités longues durées 

@17/01/2024 – BRAUD Grégory : Informe la CRA de sa probable fin de saison après une rechute au niveau de son 

genou. La CRA lui souhaite un prompt rétablissement à la suite de cette blessure. 

 
 

• Retour à l’arbitrage 

@ 20/12/2023 – LENOIR Justin : Informe la CRA de son souhait de reprendre l’arbitrage. La CRA avait enregistré 

son arrêt de l’arbitrage durant la saison 2020/2021. La CRA décide qu’il conserve son statut d’arbitre R3 mais est 

remis à disposition de son district car il n’a pas fait le stage de rentrée et n’a donc pas validé son test physique. Il 

réintègrera son niveau R3 pour la saison 2024/2025 sous réserve d’effectuer le stage de rentrée et de valider son 

test physique.  

 

• Demandes 

@22/12/2023 – BRAUD Grégory : Aimerait connaitre les démarches pour devenir arbitre assistant spécifique après 

plusieurs années en tant qu’arbitre central. La CRA l’informe qu’il faut simplement envoyer sa candidature et ses 

motivations par mail à destination de la CRA. 

 

 

 

Prochaine réunion : Mercredi 28 février 2023 en visioconférence 

 

Christian GUILLARD         Gilles BRETAUD 

Président de la CRA        Secrétaire de séance  

         

    

 

    


